

民主党出“奇招”发难 特朗普国情咨文演讲恐告吹?

新华社记者

截至16日,美国联邦政府部分机构“停摆”持续26天,继续刷新纪录。当天,美国国会众议院议长、民主党人佩洛西致信总统特朗普,威胁推迟他原定本月底在国会的年度国情咨文演讲。

分析人士认为,民主党阵营将“停摆”火势引向特朗普本人,在施压白宫同时也是在打公关战,僵局恐将继续逼近一个月。

【新闻事实】佩洛西在信中说,除非美国联邦政府本周恢复正常工作,出于安全考虑,她提议在政府重新“开门”后再商议国情咨文演讲日期,或者特朗普考虑以书面形式向国会提交国情咨文。她还将这封信发布在社交媒体上。

按她的说法,安保工作需动用联邦政府资源,但国土安全部已“停摆”26天。国情咨文演讲自1977财年以来从未在联邦政府“停摆”期间举行。

按惯例,美国总统通常受众议院议长邀请,每年初在国会联席会议上发表国情咨文演讲,通报国情以及联邦政府新一年施政和立法重点。佩洛西1月3

日当选新一届国会众议院议长后,曾致信邀请特朗普本月29日发表国情咨文演讲。

特朗普本人和白宫尚未就此予以回应。

特朗普16日在白宫会见部分两党众议员,但主导谈判的众议院民主党领导层均未参加。白宫新闻秘书桑德斯在会后表示,双方会面“有建设性”。

【深度分析】对民主党阵营而言,佩洛西此举有多重政治考量:一来是对白宫展开又一轮“压力测试”,二来是展开公关战,旨在避免国情咨文演讲成为特朗普借媒体发声、向民主党发难、渲染边境危机、推销“造墙”主张的公关场合。当然,佩洛西在展示自身作为国会领导人权力的同时,也意在帮民主党引导舆论走势、争取民意支持。

对白宫而言,在当前华盛顿激烈政治斗争背景下,国情咨文演讲若遭推迟甚至取消,特朗普无疑将损失一次直面公众的重要机会。

尽管特朗普近来不再重提宣布美

国进入全国紧急状态一事,但“没有墙就没有协议”的立场尚未见妥协迹象。“先结束联邦政府‘停摆’再谈其他”,民主党阵营态度也未松动。“停摆”风波恐将继续延宕。

白宫和民主党互不妥协,既体现出双方在各自选民基本盘支持下的“有恃无恐”,又反过来进一步撕裂美国社会。皮尤中心16日发布的民调结果显示,共和党选民对边境墙的支持达到新高,而民主党选民对边境墙的支持再创新低。

【即时评论】美国联邦政府“停摆”风波是中期选举后白宫与重夺众议院控制权的民主党人第一回合正面交锋。由于事关各自未来两年在华盛顿的“行情”,谁都不甘落下风,任由僵局持续,对峙升级。互不妥协、相互“甩锅”、彼此拆台,场面好比莱坞政治剧中的华盛顿更戏剧性,也更难堪。危害的触角不仅伸向政府雇员荷包,也波及更多社会领域,冲击美国经济和民众生活,致使机场安检延误、餐饮业收入下降、企业上市审

核推迟。创纪录的不仅是联邦政府部分机构的“停摆”天数,更是党争和民意撕裂的恶化指数。

【背景链接】因白宫和民主党就美墨边境隔离墙问题僵持不下,各方未能及时通过拨款法案,约1/4联邦政府机构自2018年12月22日开始“停摆”,包括国土安全部、国务院、财政部、内政部等数个内阁级部门。约80万联邦政府雇员受影响,上周已“错过”自“停摆”以来首张工资支票。

国际评级机构标准普尔公司1月11日发布预测显示,“停摆”风波已造成36亿美元经济损失,若再持续两周,经济损失将超过60亿美元——高于特朗普提出的“造墙费”57亿美元。

《华尔街日报》1月初对70多名经济学家进行的调查显示,今年第一季度美国经济增速预计将放缓至2.2%。(参与记者:孙丁、熊茂伶、徐剑梅、刘阳、高攀、韩梁;编辑:孙浩)(新华社北京1月17日电)



联合国发行中国农历猪年邮票版张受欢迎

这是1月15日在位于纽约的联合国总部拍摄的己亥猪年特别版邮票。为庆祝中国农历新年的到来,联合国邮政管理局11日发行己亥猪年特别版邮票版张。版张共包含10枚图案为联合国会徽的邮票,每枚面值1.15美元。整个设计延续了联合国“中国农历生肖”系列邮票传统,以红色和金色为主色调,以中国剪纸为艺术灵感,副票和背景为一大一小两只萌猪形象。

新华社记者 李木子 摄

智慧阅读空间打通 全民阅读“最后一公里”

(上接第一版)对提升城市文化气质和文化内涵起到了重要的推动作用。

今年1月4日,再次传来喜讯,为积极推进“政府主导、部门联动、社会参与、共建共享”的建设管理模式,引导和鼓励社会力量参与公共文化服务,经过精心筹备,在魏都区举行的智慧阅读空间企业冠名捐赠仪式上,腾飞集团、裕丰纺织、万里交科3家企业分别为魏都区建成的5座智慧阅读空间开展冠名捐赠,合计捐赠金额为150万元,捐赠款项将专门用于智慧

阅读空间的运营和维护管理,从而实现互利共赢,共建共享。

市文广旅局调研员段建伟表示,下一步,将在智慧阅读空间增设党政理论类读物专柜,让智慧阅读空间成为市民群众宣传贯彻学习习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神的阵地,还将进一步增加介绍、展示许昌的读物和许昌本土作家出版读物的投放量,在提升市民群众自豪感、幸福感的同时起到推介许昌、宣传许昌,增强许昌美誉度的积极作用。

沙尘暴席卷开罗

这是1月16日在埃及首都开罗拍摄的笼罩在沙尘暴中的埃及博物馆。

埃及首都开罗16日遭遇沙尘暴天气。

新华社记者 孟涛 摄

“放”出活力 “管”出规范 “服”出便利

(上接第一版)

为进一步规范公用企业经营行为,维护良好的市场秩序,保障广大消费者和经营者的合法权益,我市深入开展了整治公用企业限制竞争和垄断行为突出问题专项整治行动,针对供水、供电、供气、交通运输、殡葬、烟草、盐业、医疗卫生、教育、金融、石油石化等行业企业存在的限制竞争、不正当竞争、垄断等损害竞争秩序和侵犯消费者合法权益的行为开展专项整治,依法纠正行政机构和具有管理公共事务职能的组织滥用行政权力排除、限制竞争行为和公用服务行业经营者的限制竞争行为。

放权不放手,监管不缺位。我市不断创新监管方式,提升监管效能,通过精准、精细、精心的管理,切实把该管的事管好,使市场和社会既充满活力又规范有序。

优化服务“服”出便利 “以前办事,要到不同部门的窗口填写资料,提交材料,跑完这个跑那个,有时还要跑好几趟。现在大部分业务

都可以在综合窗口办理,真是太方便了!”日前,来许昌市民之家办事的张先生,对“一窗受理、集成服务”的模式赞不绝口。

为进一步提高行政审批效能,方便群众办事,许昌市民之家积极推进“一窗受理、集成服务”改革,打造“前台综合受理、后台分类审批、流程提速优化、统一窗口出件”的新模式,推进收办分离,不断提高办事效率,提升群众和企业的获得感。目前,全市33个单位的848项依申请权力事项全部纳入综合窗口“一窗受理”,审批服务事项由原来办事群众在多个部门之间来回跑,转变为部门内部流转。

我市还大力推进以“一网通办”为重点的“互联网+政务服务”建设,全市946项审批服务事项全部与省政务服务网融合对接,网上可办率、“一网通办”率达100%,持续保持全省先进位次。

市直和9个县(市、区)、109个乡镇(街道办)所有政务服务办事大厅全部接入电子政务外网;市民之家成为省

级服务业标准化示范单位,高标准的东城区、开发区、魏都区行政服务中心建成投用;开展预约服务、上门服务、延时服务等特色服务,当场可办、立等可取的政务服务事项由33项增加至96项;企业开办由原来的6天压缩至3天,获取不动产权证由原来的20天压缩至5天,商品房登记1个工作日即可出证,商品房现房抵押注销登记、换证业务1个小时即可办结;公安局网上警局、微警务、支付宝平台等“互联网+公安政务服务”,极大方便了企业和群众办事……

审批程序越来越简,监管能力越来越强,服务水平越来越高,为企业“松绑”,为群众“解绑”,为市场“腾位”。随着“放管服”改革红利不断释放,许多企业、个体工商户和群众都在各项服务中尝到了“甜头”,纷纷为政府“刀刀向内”的改革竖起了大拇指。

改革没有完成时。许昌正以更大决心、更大力度、更实举措推进“放管服”改革,为全市经济社会高质量发展增添强劲的新动能。

优化经济发展环境 助力企业提档升级

(上接第一版)“民营企业的难点、痛点、堵点,就是我们工作的切入点。”朱发业说,“在实际帮扶企业的过程中,我们要求县级领导加强与项目所在企业的联系沟通,每周到所联系服务的企业或项目时间不少于两天,及时了解掌握企业有关情况,认真协调解决分包企业生产经营中存在的问题。”对于能立即解决的问题,现场予以协调解决;不能立即解决的问题,由联席会议办公室建立台账,移交有关责任单位限期办理,办理情况每月通报;共性、重大问题,由联席会议办公室提请联席会议研究解决,确保

工作到位、措施到位、责任到位。

如何有效破解长期困扰企业发展的各类不利因素,也是摆在东城区党工委、管委会面前的问题。东城区坚持问题导向、目标导向,以解决问题、化解矛盾、帮扶企业为宗旨,认真实行“日汇总、周例会、月通报”制度,定期听取“帮扶解困”专项行动推进情况,聚焦企业困难、问题和矛盾化解,一企一策制订化解方案。同时,根据工作推进情况,动态调整帮扶解困企业、项目目录,成熟一个,销号一个,补充一个。截至目前,东城区共收集汇总26家企业反映的53个问题。针对企业问

题实行“一企一策”“一企一台账”,积极为企业突破瓶颈献计献策,目前已协调解决问题22个。

朱发业表示,下一步,东城区将站在坚决践行“两个维护”的政治高度,持续贯彻中央及省委、市委支持民营经济发展的政策举措,真正把民营企业家和民营企业家作为自己人,做到在认识上同样重视、政策上同等对待、工作上同步推进,坚定不移支持民营经济发展壮大、转型升级、提质增效,以更大的决心、更优的政策、更好的环境,切实推动全区民营经济高质量发展。

声明

●于冬伟车牌号为豫A39LN1的天安财产保险股份有限公司车辆商业保险单原件(车架号:LFV3A24GXE3073677、发动机号:525379)丢失,特此声明。
●陆纪东的土地证(证号:许县国用[2010]第0134号、面积:353.7平方米)丢失,声明作废。
●陆纪东的土地证(证号:许县国用[2010]第0135号、面积:390.39平方米)丢失,声明作废。

关于终止土地招拍挂出让的公告

我局于2019年1月10日发布的《禹州市国有建设用地使用权网上公开拍卖出让公告》禹国土资告字[2019]2号中,宗地编号为(2018)008号地块,现因故终止该宗地的拍卖出让活动。

禹州市国土资源局
2019年1月17日



像对待生命一样对待生态环境

中宣部宣教局
人民日报社全国平媒公益广告制作中心